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Predgovor

Pri¢ujoca zbirka starih kolokvijev in izpitov je nastala v $tudijskih letih 2013/2014
in 2014/15, ko sem vodila vaje na Naravoslovnotehni¢ni fakulteti pri profesorju J.
Braci¢u. V njej so zbrane naloge tako za univerzitetne Studente kot za Studente
visokoSolskega strokovnega programa. Nekateri predmeti so se v preteklih letih
spremenili, Se vedno pa pokrivajo osnove matemati¢ne analize in linearne algebre.
Zelim vam veliko uspeha pri reSevanju!

V Ljubljani, junij 2017.
Nika Novak






Poglavje 1

Matematika 1 - visokosSolski
strokovni Studij



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

28. november 2014

. Poisc¢ite najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik stevil 2640 in
594.

. Resite neenacbo

lr —3|+x—2<|z—1].
Mnozico resitev zapiSite kot interval ali unijo intervalov.
.V kompleksni ravnini narisite mnozico

A={z€C;|z—i| <2in Im(z) > 0}.

. Poiscite vsa kompleksna Stevila z, za katera je

N}

|

—_
O N

I

@]

. Dane so matrike

Izrac¢unajte tiste od izrazov
(a) A-B+C,

(b) A-BT +C,

(c) AT-B+C,

ki jih lahko.



2. KOLOKVIJ 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

23. januar 2015

. Resite sistem enacb

r + 2y — z =3
drv — 2y + S5z =2
2z — 16y + 16z = —14.

. Dolocite stevilo x, da bo kot med vektorjema

() -l

T
enak —.

3

. Dane so tocke A(1,0,3), B(2,1,1) in C(1,4, —2). Poiscite tocko D, da bo lik
z ogliséi ABC' D paralelogram. Izracunajte Se njegovo ploséino.

. Poiscite aritmeticno zaporedje, za katerega je vsota prvih 15 ¢lenov enaka 30
in velja
(2@3 - a6)a2 = 2.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

28. januar 2015

1. Resite neenacbo
x|z — 5] > 6.

Mnozico resitev zapisite kot interval ali unijo intervalov.

2. Dana je matrika

3 2 2

A=14 6 1

-1 0 2

Pois¢ite matriko X, za katero bo veljalo AX + I = AT,
3. Dolocite kot med vektorjema

2 B 4
a= |—1 in b= |1
-2 1

Izracunajte Se:

(a) plos¢ino paralelograma, ki ga dolo¢ata vektorja a in l;,

(b) prostornino paralelepipeda, ki ga dolo¢ajo vektorji @, bin @ x b.

4. Resite sistem enacb
—r 4+ 2y — 2z =6
2 — y — 3z =
3r + y + 5z =6.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

15. junij 2015

. Poiscite realna stevila x, za katera velja

v 2 1o
14+ 14+2x )
. Dani sta matriki
1 2 3
A=12 2 3 in B:B;_ﬂ
1 0 —1

Poisc¢ite matriko X, za katero bo veljalo AX = BT,

. Resite sistem enacb

2 + y + 2z =
- 4+ 2y + =z =0
r — y + 2z =-7

. Poiscite aritmeti¢no zaporedje, za katerega veja

(a5 —az)a; = 24
a; + ag = 30.



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

29. junij 2015

.V prostoru so dane tocke A(1,0,3), B(2,5,1) in C(1,1,1). Izra¢unaj plos¢ino
trikotnika in visino trikotnika na stranico AB.

. Dani sta matriki

1 -3 2
A=12 1 -3 in B:{
4 -3 -1

Pois¢i matriko X, za katero bo veljalo AX = B'.

. Dana so oglis¢a tetraedra A(3,1,0), B(4,3,1),C(2,2,0) in D(a,0,1). Dolo¢i
stevilo a tako, da bo prostornina tetraedra enaka 1.

. Pois¢ite geometrijsko zaporedje, katerega vsota prvih Sestih ¢lenov je 63 in
velja g—i = 4.



4. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

19. avgust 2015

1. V prostoru so dane tocke A(1,1,2),B(3,1,—1) in C'(2,0,1). Pois¢i tocko D,
tako da bo ABC'D paralelogram in izrac¢unaj njegovo plos¢ino.

2. Dani sta matriki

A:

w o W

2 1
1 2 in B=
11

I V)
S W

Pois¢i matriko X, za katero bo veljalo XA = B'.

2v + 5y + kz =0
r + ky + 2z =
r + y + 2z =0

neskonéno resitev.

4. Poisci aritmeticno zaporedje, za katerega velja

a1+a5:10

ag - Ay = 21.



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

1. september 2015

1. V prostoru so dane tocke A(4,1,0), B(2,2,1) in C(1,2,3). Izrac¢unj obseg in
ploscino trikotnika ABC'.

2. Dani sta matriki

21 0
A=|3 1 -1 in B:[
2 1

312]
3

-1 0 4

Pois¢i matriko X, za katero bo veljalo AX = B'.

3. Resi sistem enacb

-r - Yy + z =2
2v + 3y — 2z =
2 — by + =z =-—L

4. Poisci padajoce geometrijsko zaporedje, za katerega velja

21

91+92+93=7

494 = go.



6. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

15. september 2015

1. V prostoru so dane tocke A(2,2,—1),B(3,1,4) in C(1,2,1). Pois¢i tocko D,
tako da bo ABC'D paralelogram in izrac¢unaj njegovo plos¢ino.

2. Dani sta matriki
1 2 1
A=12 0 3| in B:Bf‘ﬂ
1 1 3

Pois¢i matriko X, za katero bo veljalo AX = B'.

3. Resi sistem enacb
2c — y + 2z =4
-r + 2y — 3z =
3r — y — 5z =0.

4. Poisci padajoce aritmeti¢no zaporedje, za katerega velja

CL3+CL5:16
CLQ'G6:55.






Poglavje 2

Matematika 2 - visokosSolski
strokovni Studij

17



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

10. april 2015

1 n+2
1. (a) Izracunaj limito lim (Bn—l— )

n—oo \ 3n — 1
(b) Ali vrsta i _ konvergira?
—2n+vn?+1

2. Pois¢i enacbo premice, ki gre skozi totko A(1,2) in skupaj s koordinatnima
osema omejujejo trikotnik s plosc¢ino 4.

3. Naj bo f(z) = er in h(z) = e**L.

(a) Doloci definicijsko obmod¢je funkcije f in njen inverz f~1.

(b) Poiséci funkcijo g, za katero velja f o g = h.

4. Doloé¢i nic¢le, pole, asimptoto in narisi funkcijo

xt — 322+ 2x
f(@) = ——F—

x> —x — 2



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

5. junij 2015

1. (a) Dolod realni stevili a in b tako, da bo funkcija

P2
si” ax
=5, <0

flx)=qbr+4, 0<z<1

1—22
po— 1<z

) (x+3)1x
lim .
z—oo \ . — 2

2. Poisci stacionarne tocke funkcije

ZveZia.

b Izrac¢unaj limito

~ In(1 +2?)

fla) =2

in jih klasificiraj. Doloci Se intervale narascanja.

3. Izracunaj nedolocena integrala:

(a) [(1—2z)cos2xdx

(b) [ 222 do

4. Naj bo
3—=x

1) =gy

(a) Poiséi tisto tangento na graf funkcije f(z), ki je vzporedna s premico
y=2-—1%.

(b) Izracunaj prostornino telesa, ki nastane, ko lik, ki ga graf funkcije f(x)
omejuje s koordinatnima osema, zavrtimo okoli abscisne osi.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

15. junij 2015

. Izracunaj limiti:

' 5L’+2 3z
) JEEO(M)

(b) i

e tg(57)

. Poi&¢i nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

22 —4x+3
fe) ==
. Poisci lokalne ekstreme funkcije
2x
o) =1

Dolo¢i se intervale, kjer je funkcija konkavna.

. Izracunaj integrala:

1
®) /x(1+1n2x)dx

(b) /O 1(1 +2)edz.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

29. junij 2015

. Izracunaj limiti:

2 3\*
(a) lim (225
z—o0 \ 20 + 5

sin 2x

(b) lim

rx—4r r — 47‘(‘.

. Dolo¢i definicijsko obmocje in zalogo vrednosti funkcije

2
J(w) = 22+ 30+ 2
. Poisci lokalne ekstreme funkcije
e—x
fla) = —

Dolo¢i Se intervale, kjer funkcija pada.

. Izracunaj prostornino telesa, ki ga dobimo, ¢e okoli osi x zavrtimo krivuljo
y=1+sinz

med dvema zaporednima niclama.



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

19. avgust 2015

. Izracunaj limiti:

(a) lim <\/M—n—2>

n—oo
' r—3 2z+1
o (553)

. Poisci nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

2?2+ 2z +1
fo)=—=%5—
. Poisci lokalne ekstreme funkcije
In(2 + )
o)==

Dolod¢i Se intervale, kjer funkcija narasca.

. Izrac¢unaj prostornino telesa, ki ga dobimo, ¢e okoli osi x zavrtimo krivuljo
y=1z+e,

ko je z € [0,1].



4. TZPIT 12 MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

1. september 2015

. Izracunaj limiti:

(a) lim <\/M—n—2>

n—0o0
' r—3 2z+1
o (553)

. Poisci nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

2?2+ 2z +1
fo)=—=%5—
. Poisci lokalne ekstreme funkcije
In(2 + )
o)==

Dolod¢i Se intervale, kjer funkcija narasca.

. Izrac¢unaj prostornino telesa, ki ga dobimo, ¢e okoli osi x zavrtimo krivuljo
y=1z+e,

ko je z € [0,1].



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

15. september 2015

. Izracunaj limiti:

(a) lim x ctg(3x)
z—0
—1\*
(b) Tim 22

. Pois¢ci nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

3 —322+1x—3

2 —x—2

fx) =

. Poisci lokalne ekstreme funkcije

f(z) = (z* — 5)e*.

Dolo¢i se intervale, kjer funkcija narasca.

. Izracunaj integrala:

e$
(@) / 14 e dr

(b) /(2 + z)sin(z + 1) dx




6. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

28. januar 2016

. Izracunaj limiti:

sin? 3x

@)

2 — 1 z+1
b) li

. Poisci nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

x> —3r+2

fle) = x? + 2

. Poisci lokalne ekstreme funkcije
f(z) =5In(z? +4) — 2.

Dolodi Se intervale, kjer funkcija narasca.

. Izrac¢unaj prostornino telesa, ki ga dobis, ¢e okoli osi x zavrtis funkcijo

f(z) =xcosz

s

na intervalu = € [0, 7].



7. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - visokoSolski strokovni $tudij

11. februar 2016

. Izracunaj limiti:

sin? 3x

@)

27 — 1 z+1
(b) lim ( ’ )

. Poisci nicle, pole, asimptoto in narisi graf funkcije

x> —3r+2

fle) = x? + 2

. Poisci lokalne ekstreme funkcije
f(z) =5In(z? +4) — 2.

Dolodi Se intervale, kjer funkcija narasca.

. Izrac¢unaj prostornino telesa, ki ga dobis, ¢e okoli osi x zavrtis funkcijo

f(z) =xcosz

s

na intervalu = € [0, 7].



Poglavje 3

Matematika 1 za geologe

27



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
27. november 2013

. Poisc¢ite najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik stevil 3960 in
726.

. Resite neenacbo

[+ 1|+ ]z —2] <2+,
Mnozico resitev zapiSite kot interval ali unijo intervalov.
. Dane so matrike

4 6
1 -9 2 5 3] .
A—[?) 4]’8_[310} m C‘Ig

Pois¢ite matriko X, ki zados¢a enachi XA + B'T = C.

. Dolocite k, da bo imel sistem enacb

20 — y + 5z = 3
r 4+ ky + 2z = 12
- + 2y — 3z = 2

vec resitev. Nato poiScite resitve tega sistema.

. Dani so vektorji

1 . 1 2
a= 2 1,b=1] —1 in c¢c=| =2
—2 T —1

(a) Dolo¢ite z, da bo vektor @ x b kazal v smeri vektorja .

(b) Izracunajte kot med vektorjema @ in b.



2. KOLOKVIJ 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
15. januar 2014

. Naj bo
3+ 22 — a?
M) ==

Pois¢i nicle, pole, asimptoto in zacetno vrednost. Skiciraj graf funkcije.
. Dolo¢i intervale naras¢anja za funkcijo f(x) =sinx — x cosz.

. S pomodjo diferenciala izra¢unaj priblizno vrednost funkcije f(z) = \/LE v tocki
xo = 3,9. Rezultat zapiSi v decimalni obliki.

. Izracunaj nedoloceni integral

/ (1 + arcsinz)? q
V1—12

x.

. Naj bo y =1In(1 + z).

(a) Dolo¢i ena¢bo tangente na krivuljo v tocki z = e — 1.

(b) Dolo¢i plogcino lika, ki ga omejujejo y = In(1 + x), tangenta iz tocke (a)
in os z.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
24. januar 2014

. Resite neenac¢bo
2|z — 3| — |z| > 6.

Mnozico resitev zapiSite kot interaval ali unijo intervalov.

. Resite enacbo

-5 2 =z
r+1 2 —1|=3.
3 1 0

. ZapiSite enac¢bo premice skozi tocko A(2,1,—3), ki je pravokotna na ravnino
20 —5x + 2z = 3.

5 —2x
. Dolocite intervale padanja za funkcijo f(z) = e
x

T

. Izracunajte nedolocen integral

/(Qx + 1) sin 3z d.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
7. februar 2014

. Poisc¢ite najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik Stevil 780 in
1638.

. Poiscite resitev sistema enacb

3r — y — 2z =4
4 — 6y — 10z = 7
r + 2y + 3z =1

. Dani sta matriki

RIS

Pois¢ite matriko X, ki resi ena¢bo XA = B'.

. Dolocite definicijsko obmocje funkcije
y = In(8 — 2z — 2?)

in poiscite lokalne ekstreme.

. Izracunajte ploscino lika, ki ga omejujejo

s
Yy = cos 2z, y:x—z in o0sy.



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
13. junij 2014

. Resite neenac¢bo
x| — 5] < 6.

Mnozico resitev zapisSite kot interval ali unijo intervalov.

. Pois¢ite resitev sistema enacb

r + 2y — z = 3
20— Sy + 2z =1
r + 1lly — 52z = 8

. Dana sta vektorja

2 4
a= |—1 in b= |1
—2 x
dolocite x, da bo kot med vektorjema 7.
. Dolo¢ite definicijsko obmodje funkcije
el‘
f(x) - T2 — 4

in poiscite lokalne ekstreme. Dolocite Se intervale narascanja.

. Izracunajte nedoloceni integral

|
/ nx—i—ldx'
zlnx



4. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
27. junij 2014

. Poiscite realna stevila ¢ za katera velja

1 t>t—11
2—t 3 -2 2|

. Poiséite enacbo ravnine skozi tocke A(1,4,—2), B(2,—1,1) in C(3,2,2).

. Poiscite lokalne ekstreme funkcije
1

f(x) ==+ 2 arctg =.
x

Dolocite Se intervale narasSc¢anja.

. Izracunajte plosc¢ino lika, ki ga omejujeta kvadratni funkciji

y=2>—2x in y=2+4z— 2%



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 1

NTF Geologija - univerzitetni studij
5. september 2014

. Dana je matrika
3 5
A= [ ; 6}.

Pois¢ite matriko X, za katero bo veljalo AX + I = AT,

. Dan je paralelogram ABC'D, pri katerem poznamo oglis¢a A(2,1,1), C(3,1,3)
in D(4,0,1). Dolo¢ite koordinate oglis¢a B in plos¢ino paralelograma.

. Dolo¢ite definicijsko obmocje in lokalne ekstreme funkcije
f(x) = vz ++10 — 4z,

Dolocite Se intervale narasc¢anja.

. Izratunajte prostornino vrtenine, ki nastane, ¢e krivuljo y = 2*(2 — x) med
obema ni¢lama zavrtimo okoli osi x.



Poglavje 4

Matematika 2 za geologe

35



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
3. april 2015

1. Poisd tisto reSitev diferencialne enacbe

vy =y +yr + x’e*,

za katero je y(1) = 2e.

2. Poisci splosno resitev diferencialne enacbe

y' 42y — 8y = x + 2e*.

3. Dana je funkcija
x

f(z,y) =1In (1— 1+—) :
Y
(a) Dolo¢i definicijsko obmod¢je funkcije in ga narisi.
(b) Narisi nivojnici No in Niy1/2.

(c) Poisci zalogo vrednosti.

4. Naj bo
flx,y) = (y* —x)e”.

(a) Poisci vse tocke, v katerih je gradient funkcije niceln.

(b) Pois¢i vse enotske vektorje s, za katere je smerni odvod 8_“(2’ —1)=0.
s



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
12. junij 2015

1. Poisc¢i enacbo tangentna ravnine na graf funkcije

f(z,y) = x*arctg(z + y)

v tocki A(1,0, zp).

2. Poisci stacionarne tocke funkcije
f(z,y) = 2* + 32y + 2y

in jih klasificiraj.
3. Naj bo

J[ #aanay = | A / T eyt / 4o / T e ay
D

(a) Zamenjaj vrstni red integriranja.

(b) Izracunaj integral v primeru, ko je f(z,y) = y.

4. Tzracunaj tezisCe telesa z gostoto p(x,y, z) = z, za katerega velja

xz+y2§z§2—x2—y2.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
29. junij 2015

. Poi&¢i splosno resitev diferencialne enache

y" — 5y + 6y = sin 2.

. Dolodi definicijsko obmocdje funkcije

Sz, y) = In(z® —y?)

in ga narisi. Izrac¢unaj Se gradient funkcije v tocki T'(2,1).

. Pois¢i najvecjo in najmanjSo vrednost funkcije
fla,y) =a2* =2z +y* — 2y

na krogu 22 + 3% < 4.

. Izracunaj integral

é/ 1+ (;i oy

kjer za obmod&je D velja 2°> +3?> < 1,2 > 0in y > 0.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
19. avgust 2015

. Poi&¢i tisto resitev diferencialne enache
rlnzy +y=2Inuz,
za katero je y(e) = 2.
. Dana je funkcija dveh spemenljivk
fla,y) = arctg .
Y

Izra¢unaj gradient funkcije v to¢ki T'(1, 2) in izra¢unaj priblizno vrednost funk-
cije £(0.9,2.2).

. Poisci stacionarne tocke funkcije

flz,y) =e"(z -y

in jih klasificiraj.

. Izrac¢unaj trojni integral

///(233 + 1)dzdydz,

kjer za obmod&je D velja 2° +y?> <4,y >0in 0 < z < y.



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
1. september 2015

1. Poisci splosno resitev diferencialne enacbe

y' 4+ 2y — 3y =3x+ 1.

2. Dana je funkcija dveh spemenljivk
fla,y) =In(a® + 2y + 1).

(a) Dolo¢i definicijsko obmodéje funkcije .

(b) Izrac¢unaj smerni odvod funkcije v tocki T'(2,—1) v smeri vektorja § =
3
i
3. Poisci stacionarne tocke funkcije

fla,y) = e — (x —y)?

in jih klasificiraj.

4. Izracunaj trojni integral

2+ + 2 drdydz
< y y Y
D

kjer za obmodje D velja 22 + 9> < 22,2 >0in 0 < 2 < 2.



4. TZPIT 12 MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
15. september 2015

1. Poisdi tiso resitev diferencialne enacbe
21
Yy +xy=Inzx

za katero je y(1) = 2.

2. Dana je funkcija dveh spemenljivk

Vi

f(%y):m-

(a) Dolo¢i definicijsko obmodje funkcije in ga narisi.

(b) Izrac¢unaj gradient funkcije v tocki T'(2,1).

3. Poisci stacionarne tocke funkcije
fz,y) = e*(x +y* +2y)

in jih klasificiraj.

4. Izrac¢unaj trojni integral

///(a:+y+z)d:cdydz,

kjer za obmod&je D velja 22 + 9% < z,y > 01in z < 1.



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Geologija - univerzitetni studij
28. januar 2016

1. Poisci splosno resitev diferencialne enacbe

y' =2y —8y=(r+4)e " +2.

2. Dana je funkcija dveh spemenljivk

In(2z — y)

(a) Dolo¢i definicijsko obmodéje funkcije in ga narisi.

(b) Izrac¢unaj gradient funkcije v tocki 7'(2,1).

3. Poisci stacionarne tocke funkcije

flz,y) = (2 +y)e”™?

in jih klasificiraj.

4. Izracunaj prostornino telesa dolocenega z neenakostmi

x2+y2§z, z§1—x2—y2 in x>0.
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1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

2. april 2014

. Naj bodo ay,as,as cleni geometrijskega zaporedja, katerih vsota je 52. Ce
med ay in ag vrine$ dve Stevili, dobi§ aritmeti¢no zaporedje. Poisc¢i zacetno
zaporedje.

. Poisé vse premice skozi tocko A(0,3), ki se dotikajo kvadratne funkcije y =
2% — 4z + 4.

. Dolod¢i nic¢le, pole, asimptoto in narisi funkcijo

23— 52 +8x —4

fz) =
(%) 2+
Preveri, ¢e je funkcija soda ali liha.
. Resi enac¢bo )
sinx cos T

= 2.

sinx + cosx sinx — cosx

. Dolod¢i stevili a in b, da bo funkcija

:BZ(f2x ,ZL‘<0
flz)=<92z+4 ;0<x<2
zb1 2<

zvezna.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

6. junij 2014

. S pomodjo diferenciala izra¢unaj priblizno vrednost funkcije f(z) = \/LE v tocki
xo = 3,9. Rezultat zapisi v decimalni obliki.

. Naj bo
In(1 + 2?%)
fe) ==

Dolo¢i definicijsko obmodéje, zalogo vrednosti, ni¢le, intervale nara$c¢anja in
padanja in ekstreme. Skiciraj graf funkcije.

. Izra¢unaj nedoloceni integral
2 3
/ LA
203+ —6

. Najboy=Inzx.

(a) Doloti ena¢bo tangente na krivuljo v tocki z = e.

(b) Dolo¢i prostornino vrtenine, ki jo dobis, ¢e okoli osi x zavrtis lik, ki ga
omejujejo funkcija y = Inz, tangenta iz tocke (a) in os z.

. Poisci resitev diferencialne enacbe

y —2zy ==,

za katero velja y(0) = 1.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

13. junij 2014

. Resi enac¢bo
4% — 3.9+ — ot

. Dolo¢i a in b, tako da bo funkcija

sin 4z
X
flx)=<9z+a ;0<z2<3
2_
Aoy >3

zZvezna.
. Poiscite lokalne ekstreme funkcije

f(x) =tg x — 2.
Dolocite Se intervale narasc¢anja.

. Izracunajte plosc¢ino lika, ki ga omejujejo

Y = T COSs 2x; yzx—% in o0sy.

. Pois¢ite resitev diferencialne enacbe:
1+ %)y —ay = V1+a?

ki ustreza zac¢etnemu pogoju y(1) = 0.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

27. junij 2014

. Dolocite nic¢le, pole, asimptoto in nariSite funkcijo

x? — 4z

flo) =50

. Izracunajte limiti:

(a) Tim sin(27x)
x—1 xr — 1

(b) lim (Va? — 3z — x).

T—00

. Dolo¢ite stevilo A tako, da bo imela funkcija
f(x) = A arctg (2x) — 2 arctg =

lokalna ekstrema v tockah x = 4+1. Dolocite Se intervale narascanja.

. Izracunajte prostornino telesa, ki ga dobimo, ¢e krivuljo
y=sinzr, 0<z<m

zavrtimo okoli osi x.

. Poiscite reSitev diferencialne enacbe:

y = —sinx cos®y,

ki ustreza zac¢etnemu pogoju y(0) = 0.



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

5. september 2014

. Resi enac¢bo
2sin?x —cosz = 1.

. Izracunajte limiti:

2-3 :
(a) lim ‘
z—0 \ 2 + bz

L Am2gom
(b) Jim — 3

. Dana je funkcija

fly = T2

Dolo¢ite njeno definicijsko obmocje, nicle, pole, asimptote in lokalne ekstreme.

Narisite se graf.

. Izracunajte prostornino telesa, ki ga dobimo, ¢e krivuljo

zavrtimo okoli osi x.

. Poig¢ite splosno resitev diferencialne enacbe

zy — (x + 1)y = €”.



4. TZPIT 12 MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

17. september 2014

. Dana je funkija

aarctgr x> —1

f(w)={1+% =

(a) Dolocite konstanto a, tako da bo funkcija zvezna na vsej realni osi.

(b) Narisite graf funkcije.

. Poiscite enacbo tangente na
f(z) = xze® —In(1 — 2)

v tocki o = 0 in izra¢unajte priblizno vrednost funkcije f(0,1).

. Dana je funkcija

flz) =aVv1— a2

Dolocite definicijsko obmocje, zalogo vrednosti, nicle, ekstremein poiscite lo-
kalne ekstreme, intervale naracanja in padanja. NariSite Se njen graf.

. Izracunajte ploscino lika, ki ga oklepa krivulja
y= 2z +1)sinz

z 0sjo = na intervalu [0, 7).

. Poiscite tisto reSitev diferencialne enac¢be
(4+2%)y + 2y = 2z,

za katero je y(0) = 1.



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

17. april 2015

. Dani sta matriki

-3 1 5 2 1 1
A=|-3 1 4 in B=|-1 3 1
-8 3 10 1 =21

Pois¢i matriko X, za katero je

AXA '+ 92l =BT,

. Dana so oglis¢a tetraedra A(3,1,0), B(4,3,1),C(2,2,0) in D(a,0,1). Dolo¢
Stevilo a tako, da bo prostornina tetraedra enaka 1. Doloci Se viSino, ki gre

skozi oglisce D.

. Poisc¢i vsa realna Stevila x, za katera velja

2 1 T 3
30 2 g )
11 1—g 4 <%
3 2 —1 0

. Obravnavaj sistem enacb glede na razli¢ne vrednosti parametra k

2 + y — 2z =0
r + ky + 4z
r + 4y + kz = 2.

\)



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

12. junij 2015

1. Zapisi enacbo ravnine skozi tocko A(1,1,1), ki je vzporedna premici

y—3 z+4+2
r—1="——=

2 0

in je od nje oddaljena 3 enote.

2. 7 R, [z] ozna¢imo prostor vseh polinomov stopnje najve¢ n.
(a) Preslikava A : Ry[xz] — Ry[z] je podana s predpisom
Alaz® 4+ bz +¢) = (—2a + 2b — ¢)z* + (a + ¢)x + (3a + 2b + 4c).

Pokazi, da je A linearna in dolo¢i matriko, ki ji pripada v standardni bazi
{1,z,2%}.

(b) Poiséi jedro preslikave ker.A.

3. Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

1 -6 3
A=|-6 -8 6
-3 —6 7

4. Dana je krivulja v prostoru
7(t) = (e* cost,e* sint, e*), t>0.

(a) Pois¢i naravni parameter.

(b) Poiséi torzijsko in fleksijsko ukrivljenost v tocki ¢ = 1.



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

15. junij 2015

. Dani so vektorji

A 1 3\
i=|1|, b=|-2\| in &= |-3
4 0 4

Dolo¢i stevilo A tako, da bodo vektorji a, b in ¢ lezali na isti ravnini.

Namig: Izracunaj prostornino paralelepipeda, ki ga dolocajo.

. ResSite sistem enacb

-r — Yy + z =
2 + 3y — 2z =2
2 — by + =z =-L

. Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

3 2 2
A=11 4 1
-2 —4 -1

. Dana je krivulja v prostoru

1) = tt2 2t3
"WEA\t3ar )

(a) Izra¢unaj dolzino krivulje od tocke A(—3,3,—2) do tocke B(3,3,2).

(b) Dokazi, da je v vsaki tocki na krivulji kot med tangento krivulje in ravnino
x + z = 3 enak in ga izracunaj.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

29. junij 2015

. Zapisi enacbo ravnine, ki gre skozi tocki A(1,3,4) in B(2, 5, 3) ter je pravokotna
na ravnino z + vy + 2z = 1.

. ResSite sistem enacb

r + vy + 22 4+ 3u — v =95

r + 2y + 2z 4+ du — v =95
- + y — 4z 4+ 2u =-3
2 — y 4+ Tz — 2u =6

e

. Pois¢i naravno parameterizacijo krivulje
- . ot
7(t) = (t —sint, 1 — cost, 4sin 5)

ter izracunaj njeno fleksijsko ukivljenost v tocki (0,0, 0).



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

19. avgust 2015

. Dane so tocke A(2,1,0), B(1,—1,2) in C(3,1,1). Poisé tocko D, tako da
je prostornina tetraedra ABCD enaka 1/2 in je vektor AD pravokoten na
ravnino skozi tocke A, B in C.

. ResSite sistem enacb

r + 3y + 22 — u =4
r — 2y + 3z — 2u =-3
2c + y — 22 + u =6
x — y — =z =0

. Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

3 6 —6
A=1|-1 6 -2
-3 6 0

. Izrac¢unaj fleksijsko in torzijsko ukrivljenost krivulje
7(t) = (cost,sint,t)

v tocki (1,0,0).



4. TZPIT 12 MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

1. september 2015

. Dani sta to¢ki A(3,2,1) in B(1,1,a). Tocka C naj bo pravokotna projekcija
tocke A na ravnino x + 2y — z = 0. Dolo¢i stevilo a, tako da bo plos¢ina
trikotnika ABC enaka %\/11.

. Resite sistem enacb

2 + y + 2z — 2u =1
r — Yy + 2z + 2u =2
r + y — 3z + 2u =0

dr + y + 2u =3.

. Poigci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

4 -6
A= |-1 5
-3 6

8

4

7

. Izracunaj fleksijsko ukrivljenost krivulje

7(t) = (tcos(2mt), tsin(2nt), t?)

v tocki (1,0,1).



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

15. september 2015

. Naj bo A tocka, v kateri premica p : x — 1 = 92;1 = Z_‘f prebada ravnino

r +y — 3z = 2. Pois¢i tocko B na premici p, tako da bo plos¢ina trikotnika,
ki ga doloc¢ajo tocke A, B in koordinatno izhodiSce, enaka /35.

. Resite sistem enacb

r + 2y + 3z — u =
2t — 3y — z + u =95
3+ y + 2z — 2u =-1

2y — 2u =-9.

. Poigci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

4 2 4
A=1-4 1 -1
4 —4 =2

. Izracunaj fleksijsko ukrivljenost krivulje
7(t) = (cos(mt),sin(nt), 2t)

v tocki (—1,0,2).



6. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

28. januar 2016

. Pois¢i enacbo tiste ravnine skozi tocko A(1,2,3), katere presek s premicama

-2
plix—lzyTzl—Z
r—2 y—1
: = = 2
P2s o "
je prazen.
. Resite sistem enach
r + 2y — 2z 4+ 3u =-1
2 + 3y — 2z + u =
3r + y — - 2u =-5
20 — 2z =-9.

. Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike
-7 =3 -1

A=18 3 2
10 3 4

. Izrac¢unaj fleksijsko in torzijsko ukrivljenost krivulje
7(t) = (t,sint,cost)

v tocki (m,0, —1).



7. IZPIT 1Z MATEMATIKE 2

NTF Montanistika - univerzitetni studij

11. februar 2016

1. Dani sta tocki A(1,2,2) in B(2,3,0). Pois¢i tocko C na premici p : x — 2 =
e

U2 = 222 tako da bo plo§éina trikotnika ABC enaka /5.

2. Resite sistem enacb

3r — y + 2z — u =3

3. Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

-7 =3 -1
A=|8 3 2
10 3 4

4. Naj bo Ry[x] prostor vseh polinomov stopnje 2 ali manj.

(a) Pokazi, da je odvajanje linearna preslikava na tem prostoru.
(b) Zapisi matriko, ki pripada odvajanju glede na bazo eqg(x) = 1,
e1(r) =14z, ex(x) =1+ 2z + 22
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1. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

28. november 2014

. 'V diferencialno enacbo )

y—1

vpelji novo spremenljivko z =y — 1 in jo reSi.

20y + 1=y +

. PoiS¢i tisto resitev diferencialne enacbe
y' =4y + 3y = 2z + 1)e*,

za katero je y(0) = 1 in 3/(0) = 2.

. Resi sistem diferencialnih enac¢b

y =2y + 3z
2 =4y + 2.

. Dolo¢i definicijsko obmocje funkcije

f(z,y) = arctg /1 + Y.
T

v v

. Dolod¢i stevilo a, da bo funkcija

2,y) = cos G—trs (2,9) # (1,0)

zvezna.



2. KOLOKVI1J IZ MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

21. januar 2015

1. Dolo¢i enacbo tangentne ravnine na graf funkcije

f(z,y) =In(z —y) — In(1 +y°)

v tocki T'(2,1, 2).

2. Poisci vse stacionarne toc¢ke funkcije
Flay) = 29+ —— +
x,Y) = e
Y Y Tty
in jih klasificiraj.

3. Naj bo

J[ faazay = [ e / T ) dy+ / da / ey,
D

(a) Zamenjaj vrstni red integriranja.

(b) Izracunaj teziste obmodja D.

J[[@rusaav

2?24y —1<z in 22+y*> 22

4. Izracunaj integral

po obmocju V', podanem z



1. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

28. januar 2015

. Poi&¢i splosno resitev diferencialne enache

y' 4+ — 6y = 3sin2z + e 3,

. Poisci definicijsko obmocje funkcije
f(,y) = In(arcsin(a? + y?))

in ga narisi. Doloci 8e zalogo vrednosti.

. Poisci stacionarne tocke funkcije

flz,y) = 2 + 3zy® + 2¢°
in jih klasificiraj.
. Izracunaj prostornino telesa, za katerega velja

??+192<9, z+y+2<3 in z>0.



2. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

11. februar 2015

. Poisé tisto resitev diferencialne enacbe

(2yy' — x)(2? — 1) = a2y,

za katero je y(2) = 1.

. Dolodi stevilo a, da bo funkcija

(2% —y?) (y+1)+2y° 0.0
flay) = { HFE law 2 00

a (z,y) = (0,

zvezna.

. Poisci stacionarne tocke funkcije
Floy) = (@ +y* = 5)e™?

in jih klasificiraj.

)

. Izracunaj maso in tezisce lika D, ki je dolocen z neenakostmi

1<2*+y*<4, >0 in y>0,

1

in ima gostoto f(z,y) = 1725



3. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

15. junij 2015

. Poi&¢i splosno resitev diferencialne enache

y" + 2y + 2y = 2 cos 3.

. Poisci definicijsko obmocje funkcije

B ez

in ga narisi. Dolo¢i Se zalogo vrednosti.

. Poisci stacionarne tocke funkcije

flz,y) = (z+y)e"™

in jih klasificiraj.

. Izracunaj tezisce telesa z gostoto p(z,y, z) = 1, za katerega velja

x2+y2+22§1, x2—|—y2§z2 in z>0.



4. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

29. junij 2015

. Poisé tisto resitev diferencialne enachbe

3y
2/ — 3¢
y+:cln:v VY

za katero je y(e) = 0.

. Dana je funkcija
f(z,y) = In(a® = y*) + 2a.

(a) Dolo¢i definicijsko obmodje in ga narisi.

(b) Pois¢i stacionarne tocke in jih klasificiraj.

/ / ydxdy,
D

¢e za obmodje D velja 22 +y?> < 1in 2? — 2z + ¢y < 1.

. Izracunaj dvojni integral

veivy

. Izracunaj tezisce telesa dolo¢enega z neenakostmi

z§x2+y2§22 in x2+y2§1.



5. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

19. avgust 2015

. Poi&¢i splosno resitev diferencialne enache

Y — 6y’ + 9y = 22€>® + 3 cos 3.

. Poisci stacionarne tocke funkcije
2

flz,y) = (4a? +3)e =¥

in jih klasificiraj.

. Izra¢unaj dvojni integral

//D(x2 + y?)dzdy,

¢e je obmocje D paraelogram omejen s premicami y = z,y =z + 1,y = 1 in
y=2.

. Izrac¢unaj prostornino telesa dolo¢enega z neenakostima

x2+y2§422 in :E2—|—y2§3—z.



6. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

1. september 2015

. Poisé tisto resitev diferencialne enachbe

dxy
/ —
y - ZUQ o 1 - 827\/@,

za katero je y(0) = 1.

. Poisci stacionarne tocke funkcije
f(z,y) =23 + 2% + 3y*) —  — 3y”
in jih klasificiraj.
. Izracunaj dvojni integral
// sin(v/2? + y?)dzdy,
D
¢e za obmodje D velja 2% +y? < 7 in y > 0.

Vv v

. Izracunaj tezisce telesa dolo¢enega z neenakostmi

:172+y2§22, z>0 in 22§x2—|—y2+1.



7. IZPIT 1Z MATEMATIKE 3

NTF Montanistika - univerzitetni studij

15. september 2015

. PoiSdi tisto resitev diferencialne enacbe
y" + 3y — 4y = 2xe” + sin(4x),

za katero je y(0) =0 in ¢/(0) = 1.

. Poisci stacionarne tocke funkcije

fla,y) = (2 +y)e”™?

in jih klasificiraj.

. Izracunaj dvojni integral

//D(g;2 +y?)dady,

e je obmodje D trikotnik z ogliséi A(0,0), B(3,1) in C(2,3).

. Izracunaj prostornino telesa dolo¢enega z neenakostmi

x2+y2+22§1, x2—|—y2§z2 in z>0.



